

БЕЗОПАСНОСТЬ .. 9

**Плевое дело**  
Выявлять нетрезвых водителей будут новые приборы



ПАНДЕМИЯ..... 2

**Кто кого обманывает**  
Как наказывают за поддельные сертификаты о вакцинации и QR-коды

ЗОЖ..... 26

**Утомленные солнцем**  
Зачем в жару нужна соль, куда из крови исчезает жидкость и почему старики мало пьют



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 157 (8508)  
14—20 июля 2021  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 14 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 15 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 16 ИЮЛЯ > СУББОТА 17 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 19 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 20 ИЮЛЯ



**МАРШРУТ** С первым возобновленным чартером наш корреспондент полетел на остров ... 4—5

# На Сахалин!

КОШЕЛЕК ..... 8

**Тариф «отпускной».**  
При отсутствии дома более пяти дней требуйте скидку по счетам ЖКХ

ШОУ ..... 10

**Один за всех.**  
Фестиваль «Спасская башня» готовят в формате COVID free

ПОДДЕРЖКА ..... 12

**Большие сборы.** Родители школьников и дошкольников получают выплату в 10 тысяч рублей

КИНО ..... 25

**Кто этот парень** из Реутова. Юра Борисов снялся в двух фильмах, представленных в Каннах

# УРАЛ



**Обновили антирекорд**  
За сутки на Урале выявили 464 случая коронавируса

ПО ДАННЫМ на 12 июля, в Свердловской области за сутки подтверждено еще 464 случая коронавируса— очередной печальный антирекорд. До этого более 400 заболевших зафиксировали в начале января 2021 года. Общее число заразившихся COVID-19 в регионе превысило 98 тысяч человек. Выздоровели и выписались из больниц более 91 тысячи. На лечении остаются около трех тысяч пациентов. Состояние 696 оценивается как тяжелое.

## В Козино дали газ

В Зауралье по новой программе газифицировали первый населенный пункт



### ИНФРАСТРУКТУРА

✍ Валентина Пичурина,  
Курганская область

В деревне Козино Щучанского района праздник: пришло долгожданное голубое топливо. Этого события местные жители ждали семь лет. В числе счастливицов— Владимир и Лидия Абрамовских. Хозяева уже купили и подключили газовую плиту. Даже успели напечь блинчиков к приезду гостей. Раньше дом отапливали дровами, а еду готовили на привозном баллонном газе.

— Теперь совсем другое дело! — довольны супруги.

В Козино 350 жителей, 134 дома. Газовые стояки подведены к каждому, но к газу подключены пока 18 домов. У некоторых на приобретение оборудования, плиты, присоединение к газу и монтаж системы отопления ушло 100 с лишним тысяч. Затраты оправдаются за два-три года, подсчитали жители, зато потом

пойдет экономия. Кроме жилья, в Козино планируют газифицировать фельдшерско-акушерский пункт, начальную школу. Местные власти надеются, что природный газ даст толчок развитию новых производств и привлечет инвесторов.

В 2021-м голубое топливо ждут еще в четырех щучанских селах — Петрушино, Пивкино, Майке, Каясане. Благодаря новому 42-километровому межпоселковому газопроводу появилась техническая возможность для газификации 1069 домовладений, семи котельных, подающих тепло на социальные объекты, крупный агрохолдинг и мукомольный завод, подчеркивают в региональном профильном департаменте.

В Курганской области собственных запасов природного газа нет. Его регион получает по двум магистральным газопроводам и отводам. Потребителям доставляют от 21 газораспределительной станции по межпо-

К газу в деревне подключено пока 18 домов.

селковым газопроводам. По данным за прошлый год, уровень газификации в Зауралье составлял 52,7 процента, в том числе в городах — 65,4, сельской местности — 36,9. В десяти районах, где живет более 150 тысяч человек, газоснабжение полностью отсутствует.

Этот пробел должна восполнить новая региональная программа на 2021—2025 годы. На ее реализацию предполагается направить свыше 20 миллиардов рублей. Из них почти 17,5 миллиарда планирует вложить инвестор. Это в 11,4 раза больше, чем за предыдущие пять лет, — огромная сумма, если сравнить с аналогичными программами Зауралья прошлых лет, и с другими регионами. В результате сетевой газ подведут к 116 городам и селам. Ожидается, что за пять лет уровень газификации жилья превысит 60 процентов.

должны провести бесплатно, а внутри участка «что-нибудь придумать». Тут же к Светлане приехал глава Краснотурьинска Александр Устинов — посмотреть, «что можно придумать», и пообещал дать газ к 2023 году. Пока же волонтеры привезли пенсионерке березовые дрова.

По данным департамента информационной политики региона, средний уровень газификации жилфонда на Среднем Урале составляет 76,2 процента, что на 6,2 процента выше общероссийского показателя. В целом по стране к 2023 году намечено газифицировать 82 процента домов.

Светлана Добрынина, Свердловская область

## Пост приняла

### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Курганская городская Дума на внеочередном заседании избрала главой города Елену Ситникову, исполнявшую до этого обязанности градоначальника. Правда, для этого депутатам пришлось голосовать дважды.

На должность мэра областного центра претендовали двое. По Уставу Кургана избранным считается кандидат, набравший более половины голосов от установленной численности депутатов Думы. То есть для уверенной победы соискателям необходима поддержка 14 народных избранников. В первом раунде ни один из кандидатов эту планку не преодолел. Объявили повторное голосование. На этот раз Елене Ситниковой отдали голоса 19 из 23 присутствовавших на заседании депутатов. Таким образом, впервые на пост мэра Кургана заступила женщина.



Новый мэр Кургана пообещала работать честно и открыто.

Елена Ситникова поблагодарила коллег за доверие и пообещала все актуальные для города задачи решать вместе с ними, региональным правительством, Общественной палатой, опираясь на мнение жителей.

— Для меня это большая ответственность, — заявила новый мэр Кургана. — Обещаю работать честно, открыто.

Валентина Пичурина,  
КУРГАН

### СПРАВКА «РГ»

Елена Ситникова имеет два высших образования по специальностям «филология» и «юриспруденция». Более 23 лет проработала в органах исполнительной власти и местного самоуправления. С февраля 2020 года назначена заместителем главы Кургана, руководила департаментом социальной политики. С 13 мая 2021 года исполняла обязанности главы города.

## Помощь погорельцам

### ИНИЦИАТИВА

На Южном Урале открыт сбор средств и вещей пострадавшим от лесных пожаров жителям сел Джабык и Запасное на юге региона. Спецсчет открыт Союзом женщин Челябинской области. Кроме того, в Челябинске и Магнитогорске организованы пункты приема благотворительной помощи.

— Сегодня полностью закрыта потребность в одежде, но нужны бытовая техника, продукты питания длительного хранения, бытовая химия, средства гигиены, — сообщили в правительстве региона.

Беспрецедентная борьба с огнем на юге региона шла несколько дней. Верховые лесные пожары из-за сильного ветра в считанные часы охватили территорию свыше 14 тысяч квадратных метров и взяли в кольцо четыре села с населением в несколько тысяч человек. Жителей двух из них, а также расположенный в сосновом лесу детский оздоровительный лагерь пришлось экстренно эвакуировать. Сгорело более 70 жилых домов и дач. Один человек погиб, 18 обратились к врачам. У нескольких беженцев диагностированы ожоги.

К селу Джабык пожар подступил под утро пятницы. Кто-то поспешил собрать пожитки и покинуть дома на личном автотранспорте. Кто-то спасся организованно, прибыв на эвакуационный пункт, откуда погорельцев вывозили автобусами и специально направленным к месту бедствия электропоездом.

— Из-за штормового ветра скорость распространения огня достигала 150 метров в секунду, — пояснили в правительстве региона. — Остановить такой пожар можно только с воздуха. Поэтому в помощь пожарным были направлены самолеты и вертолет Ми-8 из Ростова, Москвы и Екатеринбурга.

В конце недели обложной дождь, пролившийся на выжженную пожаром землю, завершил то, чем последние дни занимались усиленная группировка МЧС России, пожарная авиация, казацкие отряды, волонтеры и сами жители, вооружившиеся лопатами и ветками, чтобы сбивать огонь. Сейчас угрозы населенным пунктам нет. Все пострадавшие получат из казны от 50 до 100 тысяч рублей.

Михаил Пинкус,  
Челябинская область

### СПРАВКА «РГ»

Фонд поддержки гражданских инициатив Южного Урала запустил телефонную линию по вопросам оказания благотворительной помощи пострадавшим: (351) 220-74-20 (добавочный 7). Для пострадавших жителей работает горячая линия (351) 239-99-99.